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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:533 Tre fängslade ukrainska OSSE-anställda

Organisationen för säkerhet och samarbete i Europas (OSSE) särskilda 
övervakningsuppdrag i Ukraina hade till uppgift att följa och rapportera om 
situationen på plats. Det startade 2014 efter Rysslands annektering av Krim och 
verkade till strax efter Rysslands fullskaliga invasion av Ukraina 2022.

Det obeväpnade civila uppdraget fick i uppdrag att övervaka och rapportera om 
säkerhetsläget och att underlätta dialogen mellan parterna i konflikten.

OSSE:s mandat var internationellt erkänt, och deras arbete var avgörande för att 
dokumentera händelseutvecklingen i landet. Tre ukrainska medborgare – 
Vadym Golda, Maxim Petrov och Dmytro Shabanov – som var medlemmar i 
uppdraget har varit fängslade i det av Ryssland ockuperade Ukraina sedan april 
2022.

Fängslandet av dessa individer utgör en allvarlig kränkning av internationell 
rätt och underminerar OSSE:s arbete och de skyddsmekanismer som ska gälla 
för internationella observatörer. Det internationella samfundet, inklusive 
Sverige som aktiv medlem i OSSE, har en viktig roll att spela för att säkerställa 
att dessa personer friges och att Ryssland hålls ansvarigt för sina övergrepp.

Mot bakgrund av detta vill jag ställa följande frågor till utrikesminister Maria 
Malmer Stenergard:

 

1. Vilka åtgärder har statsrådet och regeringen vidtagit, inom ramen för 
OSSE och andra internationella forum, för att verka för frisläppandet av 
Vadym Golda, Maxim Petrov och Dmytro Shabanov?

2. På vilket sätt avser Sverige att fortsätta sätta press på Ryssland för att 
säkerställa att internationell rätt respekteras och att fängslade OSSE-
anställda friges?

3. Hur arbetar Sverige för att stärka skyddet för internationella 
observatörer för att undvika att liknande situationer upprepas i 
framtiden?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-03-18
Besvaras senast
2025-04-01
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………………………………………

Carina Ödebrink (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


